

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад № 6 «Зезаг» г. Урус-Мартан»**

**Отчет
о выполнении Программы развития
Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения
«Детский сад № 6 «Зезаг» г. Урус-Мартан»
за 2017 – 2018**

2017г.

Программа развития Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №6 г. Урус-Мартна» (далее Программа развития) согласована с Начальником Управления отдела дошкольного образования Эльдорхановой Р.У. г.Урус-Мартан Урус-Мараковского муниципального района. Утверждена заведующим МБДОУ «Детский сад № 6 «Зезаг» г.Урус-Мартан», Э.Ш.Каримовой., и Принята на педагогическим советом 16 октября 2016 года.

Цель Программы: Обеспечение высокого качества образования в МБДОУ «Детский сад №6 г. Урус- Мартна» в соответствии с меняющимися запросами участников образовательных отношений и перспективными задачами российского общества и экономики путем создания современных условий, обновления структуры и содержания образования.

Задачи Программы:

- создание новых организационно-педагогических условий функционирования ДОУ;
- формирование и планирование деятельности творческих групп по реализации проектов;
- создание внутренней системы оценки качества образования;
- отслеживание и корректировка результатов реализации Программы развития ДОУ, основной образовательной программы;
- широкое внедрение современных образовательных технологий;
- разработка и апробирование индивидуальных подпрограмм, ориентированных на личностное развитие всех участников образовательных отношений.

В 2017-2018 учебном году в целях реализации Программы развития в ДОУ проделана большая работа. За период с 2017 по 2018г. в детском саду были произведены ремонты и пополнена развивающая предметно-пространственная среда ДОУ. Развивающая предметно-пространственная среда постоянно пополнялась новым оборудованием. Приобрели учебно методический и дидактические пособия, литературу и наглядны материал.

Работа с детьми

Для развития детей создана развивающая предметно-пространственная среда в соответствии с ФГОС ДО.

В группа созданы уголки для развития детей в соответствии с их психическими и физическими возможностями:

- Уголок медицинский;
- Спортивный ;
- творческий;
- парикмахирская;
- кухня;
- уголок родного края;
- музыкальный уголок;
- уголок природы;
- Уголок дежурства.

Для того чтобы ребенок гармонично развивался. Воспитателями организовывались разные досуговые мероприятия в соответствии с годовым планом работы ДОУ.

Работа с педагогами

В 2017-2018 учебном году в целях реализации Программы повышения профессионального уровня педагогических работников была проведена работа которая включала в себя:

Изучение нормативно-правовой документации регламентирующую работу педагога;

-участия в смотре – конкурсах

- «Готовность групп к началу учебного года»;

- «Лучшая уголок по ПДД»

-«Лучшее новогоднее оформление»

Так же воспитатели участвовали в семинарах, проектах. Выступали с докладами на педагогических советах и методическом объединении воспитателей.

Провели мастер-класс по изготовлению макета по ПДД.

В феврале воспитатель старшей группы Баштаева З.Р. приняла участие в конкурсе «Воспитатель года 2018» и заняла призовое 3 место.

На протяжении года воспитатели подготовили и показали открытые занятия ООД на разные темы. Продолжали работу над темами по самообразованию.

Современное образование нуждается в новом типе педагога (творчески думающим, владеющим современными технологиями образования, приемами психолого-педагогической диагностики, способами самостоятельного конструирования педагогического процесса в условиях конкретной практической деятельности, умением прогнозировать свой конечный результат, у которого должно быть досье успехов, в котором отражается все радостное, интересное и достойное из того, что происходит в жизни педагога. Таким досье может стать портфолио педагога работу над которым педагоги планируют начать в 2018-2019 учебном году.

Конечно же нельзя забывать и о курсах повышения квалификации педагогических работников.

В нашем саду в 2017-2018 учебном году повышение квалификации прошли 5 работников ДОУ:

Ескиева М.М.,

Юсупова З.Л.,

Возикаева М.З.,

Лепиева З.Г.,

Воспитатели больше стали использовать инновационные технологии в работе с детьми. Технологический подход, то есть новые педагогические технологии гарантируют достижения дошкольника и в дальнейшем гарантируют их успешное обучение в школе.

Создание технологии невозможно без творчества. Для педагога, научившегося работать на технологическом уровне, всегда будет главным

ориентиром познавательный процесс в его развивающемся состоянии, овладение знаниями и умениями профессиональной деятельности, владениями различными технологиями.

В 2018-2019 году с ноября, будет проводится аттестация педагогических работников проработавших в донном учреждении более 2 лет.

Так же в новом учебном году планируем направить на курсы повышения квалификации следующих педагогических работников:

1. Ульбиева Губани Дзамбековна
2. Самбаева Зарема Ахмедовна
3. Батаева Элина Абдулаевна
4. Тазабиева Лаура Умаровна
5. Баштаева Залина Рамзановна
6. Чинчаева Луиза Лечаевна
7. Тайсумова Маржан Баудиевна
8. Лепиева Залина Гланиевна
9. Бакаева Элина Руслановна
10. Бекмурзаева Марьям Исаевна
11. Баштаева Лия Шамсудиевна
12. Асхабова Милана Ширваниевна

В целом работа в ДОУ непрерывно ведется работа по реализации Программы повышения профессионального уровня педагогических работников. И хочется отметить, что в саду есть педагоги которые добились хороших результатов.

Работа с родителями

В ДОУ имеются уголок для родителей, из которого родители могут узнать информацию о педагогическом составе, как можно зайти на образовательный портал ДОУ адрес электронной почты ДОУ, информацию об основных направлениях воспитательно-образовательной деятельности детского сада. Из уголков, расположенных в группах, родители получают информацию следующего характера: режим дня данной возрастной группы, сетка ООД, программное обеспечение. В них отражаются важные события – праздники, развлечения, дни рождения детей, интересные занятия, продукты детского творчества.

Ежеквартально проводятся родительские собрания, на которых педагоги знакомят родителей с возрастными и психологическими особенностями детей дошкольного возраста, формирования у детей практических навыков воспитания. Собрания проводят в форме дискуссий, круглых столов. Педагоги используют презентации деятельности детей, фрагменты занятий, конкурсных выступлений.

В детском саду два раза в год проходят Дни открытых дверей. Эта форма работы позволяет познакомить родителей с дошкольным учреждением, особенностями его работы, педагогами, также способствует преодолению поверхностных мнений о деятельности ДООУ.

В ДООУ функционирует родительский комитет, который организует свою работу в направлении оказания помощи ДООУ в организации воспитательно-образовательного процесса. Работа родительского комитета построена в соответствии с планом работы на учебный год. В течении учебного года было проведено 4 заседания родительского комитета по следующим темам:

«Начало 2017-2018 учебного года», «Подготовка к Новому году», «Оказание помощи воспитателям в подготовке праздничных мероприятий»

«Итоги работы за 2017-2018 учебный год».

Проводились общие родительские собрания. В каждой группе проводились родительские собрания в соответствии с планом работы с родителями воспитателей.

Для родителей чьи дети пока не посещают детский сад, в ДООУ функционирует консультативный пункт. Разработано положение, план работы. Родители имеют возможность свободно по своему усмотрению, в удобное для них время знакомится с деятельностью ДООУ, стилем общения воспитателей с дошкольниками, получают необходимую информацию или консультацию. Специалисты ДООУ – медсестра, педагог-психолог, старший воспитатель, инструктор-методист, музыкальный работник, инструктор по ФИЗО проводят с родителями консультации, дискуссии, круглые столы, семинары. Вся работа консультативного пункта фиксируется в специальном журнале. Коллективом ДООУ были созданы все условия, для организации работы с родителями.

В итоге большинство воспитателей получили высокую оценку своей деятельности по взаимодействию с родителями, проявляли в работе с родителями активность, творчество и высокий профессионализм. Заметно поднялась роль родительского комитета во всех группах, родители проявляют большой интерес и участия во всех мероприятиях.

Родители не только участвуют в конкурсах но и помогают в уборке территории детского сада, подготовке и проведении групп и т.д.

Все родители отметили хороший уход за детьми, хорошую организацию воспитания детей в ДООУ.

Управление качеством образования

Пополнена нормативно-правовая база деятельности организации в соответствии с Программой развития.

Внесены изменения в ООП, Правило трудового распорядка, Устав ДОУ И Правило приема воспитанников в связи с организацией в ДОУ дополнительного образования в виде кружковых работ.

В образовательном процессе используются современные технологии:

-технология проектной деятельности,

-здоровьесберегающие;

-игровые технологии

Все воспитанники осваивают Основную образовательную программу в соответствии с возрастными особенностями.

Вывод: результатом реализации Программы развития является реализация поставленных задач, исходя из общей цели современного дошкольного образования и Программы развития ДОУ, которые состоят в создании условий для максимального раскрытия индивидуального возрастного потенциала.